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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULA.
TÁVIRATOK.

A szegedi választás.
Szeged, ápril 10. Hercegh Mihály ud­

vari tanácsos és egyetemi tanár, a szegedi 
függetlenségi és 48-as párt képviselőjelöltie 
ma délelőtt a KJauzál-téren tartotta meg 
programmboszédét. A független érzelmű vá­
lasztópolgárok százai hallgatták a beszédet 
és Hercegh fejtegetéseit általános tetszéssel 
fogadták. A választás április hó 13-án lesz.

Öngyilkos tiszthelyettes.
Budapest, ápr. 10. Az And- 

rássy-uí 12. szára alatti Sznlona 
kavehazban ma reggel 4 órakor 
egy á cs. és kir. 23. gyalogezredhez 
tartózó tiszthelyettes jobb halánté­
kon lőtte magát. Az életveszélyesen 
megsebesült tiszthelyettest a 16.' sz. 
helyőrségi kórházba vitték. Sze­
mélyazonosságát nem tudták meg­
állapítani.

Hegbombázott helyőrség.
Konstantinápoly, ápril 9. Csütörtök óta 

hadovistében (Usküb) egy bolgár bandát 
tartanak fogva, a mely dinamitbombákat 
szórt a 70 emberből álló helyőrségre. Hír 
szerint Stmmnieából érkezett ‘ katonai erős­
ség a bandát fogságba ejtette.

Vilmos császár útja.
.1 tossinn, ápril 9. Vilmos császár ma 

reggel a Hohenzollern yachton fogadta 
bettoio tengernagyot és a hatóságok fejeit. 
Délben a császár a Dandolo zászlóshajón 
viszonozta Bettoio tengernagy látogatását, 
felben a császári pár Adalbert, herceggel 
banderso villába ment útjukban, az össze­
gyűlt közönség lelkesen megéljenezte őket, 
este 6 óra 30 perckor visszatértek a Ilohen- 
zollcrn yachtra,

A japánok hadirendelése.
-nn n/X0W‘>"0,"Á"’ áPril A japán kormány 
ouU.UOO legyver-agyat rendelt codar-rapidsi 
(dova) gyárosoknál.

Harmadfélezer ember halála.

SZERKESZTŐSÉG És KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Limpreoht-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

alelnöke, Eötvös Loránd báró, 9 magyar tu- 
flományos akadémia elnöke, Márkus József 
főpolgármester, Halmos János polgármester, 
í-vozsavölgyi Gyula alpolgármester a tanács 
tagjaival, Leniczky Lajos alispán és Fazekas

Lahor a, ápr. 9. Azt hiszik, hogy 
Hangra városnak mintegy 5000 lakosa ko­
zni csak 600 maradt életben, kik közül so­
kan a városból elmenekültek.

Sergius gyiíkosa.
... Moszkva, ápr. 9. Sergius nagyherceg 

gyilkosának bűnügyében e hó 19-rc tűzték 
ki a iotárgyalást.

A válságos helyzet.
Távirati tudósítás. —

Dchrocen, április 10.
A politikai helyzetben ma 

semmi nevezetes dolog sem történt. 
A budapesti lapoknak az a hire, 
mintha a felirati javaslat szövegére 
nezve a koalíció s a disszidens 
csoport között komoly differenciák 
támadtak volna, nem igaz. Vala- 
minthogy nem igaz az sei)!, hogy

gróf Andrássy Gyula vasárnap déli 
egy orara fontos értekezletre hívta 
meg magához az ellenzék nehány 
vezetotagját, igy Gulner Gyulát, 
bzederkenyi Nándort, gróf Zichy 
Aladárt es másokat. Ezzel a hírrel 
valaki föl ültette a fővárosi sajtót s 
maga gróf Andrássy Gyula neve­
tett legjobban rajta.

Fővárosi tudósítónk megkór- 
„ f .? erre nézve Gulner Gyulát s 
o kijelentette, hogy tanácskozásra 
ot nem hívta meg Andrássy, de 
Iia ineghivta volna, akkor meg nem 
ment volna el.

. Ha Andrássynak el ő törj esz- 
tesei vannak, jöjjön a vezérbizott- 
s ághoz — mondta Gulner. Mi 
egyenként _ nem tárgyalunk vele.
Konstatálni kell azonban, hosry a 
1 élirati javaslat szöveget illetőié0, 
nagyon jelentéktelen eltérések van” 
nak az ellenzék s a disszidensek 
kozott. Az Apponyi Albert gróf 
áltál készített felirat igy szól:

, —•„ • • s aztán jönne az önálló 
vámterület élet bel épfetés e.

Itt a disszidensek köz bevetni 
I akarnák azt, hogy megfelelő idő- 
í ben. Attól a kívánságuktól azonban 
elállnak, úgyszintén attól is, hogy J 
a katonai kérdésekre vonatkozó 
1867. XII. törvénycikk egyes sza­
kaszait túlságosan csikorgós alak- 1 
ban részletezik.

A felirati bizottság különben ! 
hétfőn délelőtt 11 órakor ülésezik 1 
s ekkor véglegesen megállapodik a I Négyszáz ember halála, 
lel irat szövegére nézve. _

— Távirati tudósítás. —
Madrid, április 9.

Heggel 7 órakor terjedt el a vá­
rosban a vízmüvek bomlásának 
borzasztó Ilire, a mely a lakosság­
ban óriási izgalmat keltett. Nagy­
számú embertömeg rohant a sze­
rencsétlenség színhelyére, a hol 
iszonyú jelenet játszódott le. —

a/uMsÍ\cí1 levü víztartó területe 
oOO.OOO köbméter volt. Két nap óta 
80 centiméternyi földrétegen próbál­
ták ki az ellenállóképességet. A 
szörnyű beomlást földsüppedés 
okozta. A lapok kiegészítő részie­
teket közölnek és azt állít ják, !,o.„ v 
^ katasztrófát a mérnökök is H- 'o 
láttak. A talaj alkalmatlan'-. % :*a 
vonatko..o javaslat tárgyalása al­
kalmával a kamarában tiltakozásra 
adud okolt. Az utolsó jelentések 
szerint az építkezésnél összesen 435 
munkás dolgozott, kik közül 235

~ 1 gr, -- — “ -'-““'j-ihoooüj; képvi­
seletében, a W esselényi vivóklub küldöttsége 
fiamon, László elnökkel az élén, rir. Kardos 
bamu debreceni ügyvéd, a nagy Wesselényi 
eloti rój a, V árady Géza katonai apátplébános, 
Dessewffy Aurél gróf s a képviselőház tagjai 
közül Madarász József, Ugrón Gábor, Sze­
derkényi Nándor, Zichy Jenő gróf, Zichy 
madúr gróf Lengyel Zoltán, Pap Zoltán, 
Dániel László, Szőts Pál, Ballagj Aladár 
Molnár Ákos, Szatmári Mór, Kelemen Béla! 
; 1 & V, byuja, Sümegi Vilmos, Leitner 

Adó i, bernuth Béla, Pogány Lajos, Horváth 
C.ynla, Popovits V. István és mások. —

Az ünnepet pont tizenegy órakor nyi­
totta inog a budai dalárda, mely Rózsavölgyi 
Gyma alpolgármester elnök vezetése mellett 
teljes számban vonult ki. A daloskor Sztoja- 
noyits .Jenő karnagy vezetésével Beethoven­
ig -\z, cg dicsőségé'1 cimü kardalát éne- 
KCite. Ezután Halmos János polgármester 
(bszmagyaj’ban a dobogóra JépeU és messze- 
bailhato hangon elmondta emlék beszédét.

Az emlékbeszéd végén lehullott a le­
pel a vörös márványkerotbe foglalt hatalmas 
bronz-tábláról, melyen Holló Barnabás, az 
alkoto szobrász, a nagy Wesselényit hősi 
mentési munkája közben örökíti "meg. A 
közönség kalapját megemelve tapsolt és él- 
.ienzett. Az előkelőségek a művésznek gratu­
láltak. Halmos János polgármester végül 
ül helyezte az emléktáblán Budapest koszo­
rúját.

Óriási szerencsétlenség.

A Wesselényi-emléktábla 
leleplezése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, április 10.

Ragyogó, bár hűvös tavaszi időben, 
gyönyörű ünnepség keretében leplezték le 
vasárnap délelőtt a Fcrcncrcndi-templom 
Kossuth Lajos-utcai falában clhul vezeti 
Wresselónyi-emléktáblát. Az ünnep színhe­
lyét idejekorán kordonnal fogta körül u 
Jeszenszky Gellert belvárosi kapitány veze­
tésével kivonult rendőrség, mig az elzárt 
területen át Csupor József tanácsjegyző ve- 
zetése mellett, a fiatal fővárosi tisztviselők ! 
gárdája gondoskodott a megjelent olőjcclősé- í 
gek fogadásáról és elhelyezéséről. A szürke i 
vászonnal letakart emléktábla előtt emel- ' 
vény állt a szónokok számára, amely körül 
a város díszruháé csapósai alkottak diszőr- 
sóget. »

Az ünnepség színhelyén több ezer főnyi 
közönség jelent meg. Az emléktábla előtt 
föntartott helyen foglaltak állást a nagy 
Wesselényi Miklós báró fia: Miklós, Ferenc 
és István. . z ünneplők soraiban megjelen­
tek: Bcrzcviczy Albert és Tallián Béla mi­
niszterek, Csáky Albin gróf, a főrendiház 
elnöke, Rakovszky István, a képviselőház

írül velveszettnek tekinthető. A .....
hosszú ideig a szerenesetlen ség ide­
jén tartózkodott s azóta a kórliá-



o

/ íkba ment a sebesültek látogatá- 
ua. A minisztertanács elhatározta, 

logy a felelősség megállapítása vé­
gett vizsgálóbizottságot alakit. A 
bizottság felerészben polgári, fele­
részben katonai személyekből fog 
álani. Elnöke Dere ró tábornok lesz.

Madrid, április 9.
A vízmüvek beszakadásánál 

megsérült emberek számát eddig 
mintegy 70-ben állapították meg. 
vJádig 100 holttestet húztak elő 

1 romok közül. Minthogy igen ne­
héz a romok által eltemetett embe­
reknek segítséget nyújtani, nagyon 
alaposnak látszik az a feltevés, hogy 
mindazok, — mintegy 400-an — 
akik a, romok alá kerültek, oda- 
vesznek. A bedőlt építmény négy­
szögöt képezett. Az összeomlást a 
gyenge oszlopoknak tulajdonítják. 
A beszakadt építmény nagy részét 
a viz elborította. A kormány enge­
délyi adott arra, hogy az áldozatok 
családjainak felsegélyezésére gyűj­
tést rendezzenek.

Madrid, ápr. 9.
Az éjjel csak egy holttestet ás­

tak ki a romok közül. Azt hiszik, 
még 70 ember van eltemetve.

Hideg országszerte
— Távirati tudósítás —

Barcs, ápr. 9. Barcson és vidékén na­
pok óta szokatlan változó és általában télies 
Időjárás uralkodik. Gyakori erős viharok, 
majd jég és záporeső menydórgós és villám­
lással. áfa egész nap erősen havazott,

Torna, (Abauj) ápr. 10. Tegnap egész 
nap erősen havazott, úgy hogy délutánra 
már 30 centiméter magas hó fedte a földet.
\ nagy szárazság Után ily meglepő alakban 

M örömmel fogadták a nedves időjárást a 
gazdák.

HojduböBzőrmónjr, ápr. 9. Itt április 
7-én és 8-án délelőtt gyengén havazott.

há/di vásárhely, ápr. 9. Kézdivásárhe- ! 
Íven és vidékén az éjjel jelentékeny hava­
zás voit. Hideg van s erősen fagy.

Mngyarkanizsa, ápr. 9. Itt és a kön­
ny.'-lom az erős fagy nagy kárt tett a gyü­
mölcsösben.

/’ ■(»nősén, ápr. 9. A megyében április 
mi virradó éjjel nagy havazás állott he s 

• e.: •S7. vidék télies képet öltött, erdő és 
n<*gé--.z fehér. A már javában folyt kerti 
os mezői munkák fennakadtak.

Újvidék, ápr. 9. A hideg eső és fagy, 
nely itt és a környékén már hosszabb idő 

óta uralkodik, nagy károkat okoz a gyü­
mölcsösben.

Vogl Pált nyugalomba i 
helyezték.

} ‘iU'oncsn okvált ozás a háziezrednél.
Debrecen, April 10.

A hadsereg rendeleti közlemé­
nyének mai száma a következő 
királyi kéziratot közli:

Császár óh királyi közös hadügymi­
nisztérium előterjesztésére megengedem, 
hogy ns. Vogel Pál ezredes, az Alexis 
orosz nagyherceg 39. sz. gyalogezred 
parancsnoka, saját kérelmére a nyugállo­
mányba átvétessék, neki ez alkalomból a 
tiszteletbeli vezérőrnagy! jelleget és a 3. 
osztályú vuskoronarendet, ' mindkettőt n 
dij elengedésével, adományozom.

Hónapokkal ezelőtt szó esett 
már erről a nyugdíjaztatásról. Vogl 
Pál ezredvr, a leghumánusabb fo-

OEBRECZENl ÚJSÁG

tisztek egyike, közel két év óta 
állandóan gyöngélkedett. Előreha­
ladott életkora is pihenést követelt 
s Vogl beadta a felséghez lemon­
dási kérvényét. Odafönn, hol szíve­
sen látták e szinmagyar ezred élén 
a derék parancsnokot, csak6 most 
engedtek a kérésnek. E kérelem 
teljesítésének, vagyis a nyugalma- 
zásnak a módja igazán olyan, 
mintha a hadúr szives köszönő 
szavakkal venne búcsút hűséges 
katonájától. Neki adományozta a 
vaskoronarend harmadik osztályát 
és címzetes tábornokká léptette elő 
a bucsuvótcl alkalmából.

Arogl ezredes egyik legnépsze­
rűbb főtisztje volt a debreceni hely­
őrségnek, melynek állomásparancs­
noki tisztét huzamosabb ideig töl­
tötte be, Az úri társaságok nagyon 
megkedvelték s tisztelve szerették 
a mindig jóságos kedélyű, derék 
öreg urat, aki minden humánus 
mozgalomból kivette a maga ré­
szét, katonái pedig bálványozták őt, 
és szállóige módra járta be az egész 
országot az a hír, már évek óta, 
hogy sehol a tiszteknek, önkénte­
seknek és lenyégségnek oly jó dolga 
nem lehet, mint a Vogl ezredes ez­
redében. A polgárság s katonaság 
közötti jó viszonyt nemcsak ion- 
tartottá, hanem mindenben ápolni s 
fejleszteni igyekezett.

Az ezredparancsnok bucsuzá- 
sát meghatóvá és széppé teszi az a 
ragaszkodó szeretet, mely őt Deb­
recenben mindenki részéről körül- 

í öleli. A helyőrség egyesült tiszti- 
I kara nagyszabású banketten, szom- 
I haton este vett búcsút Vogl Páltól,
1 ki értesülésünk szerint mégis a 
í mienk marad s állandóan Debre­

cenben fog* lakni továbbra is.
Az uj parancsnok.

Ugyancsak a hadsereg hivata­
los lapja jelenti, hogy a király ns. 
Schmidt József, József főherceg 87. j 
sz. gyalogezredbeli ezredest a deb- j 
receni*39-ik gyalogezred parancs- ! 
nokává nevezte ki.

A Vogl utóda Nagyváradról, az ; 
ottani háziezred éléről, kerül hoz- ! 
zánk Debrecenbe. Értesülésünk ; 
szerint az uj ezredparancsnok igen 
derék ember, a háziezred parancs­
nokságát valószínűleg a jövő hó­
nap elején veszi át. Vogl Pál teg­
nap napi parancsban búcsúzott el az 
ezredtől, melynek parancsnokságát 
ideiglenesen Rések alezredes látja el.

ÚJDONSÁGOK. !
Orosz katonaszökevény 

Debreoenoen.
Debrecen, ápr. 10.

A tegnapi napon egy orosz gyógysze­
rész tartózkodott Debrecenben, aki a Vzét- 
zülleni készülő Oroszországból szökött mi 
hozzánk. A harctérre akarták kényszeríteni, 
de inkább megszökött.

Nem sok gyönyörűsége volt különben 
az életben.

Nővére, aki egy kisenevi kereskedőnek 
volt a felesége a kisenevi vérfürdő alkalmá­
val gyermekeivel együtt a vérfürdő áldozata 
lett. Férjét pedig a ki évi forrongások alatt a 
kozákok agyontaposták. \

1905 április 10

Mindezek tetejébe a szegény fiatal em­
bert, akit Chariton Dávidnak hívnak, mint 
politikailag gyanús embert besorozták s a 
japánok ellen akarták harcba vinni.

Lovas katonának osztották be a had­
seregbe Chariton-t, aki úgy a mint volt, ka­
tona ruhában lovastól együtt megszökött a 
határon. Chariton sok hányatás után került 
Debrecenbe. Chariton a moszkvai egyetemen 
szerezte meg diplomáját.

Előadta, hogy az összes kisoroszok, 
zsidók és ruthének egyaránt gyűlölték az 
orosz cárizmust.

— Uraim, — szólt, — nem vagyok

Sáva s szeretem azt a szerencsétlen földet, 
ol születtem. Harcolnék is hazámért, de a 

rabszolgahatalom mellett nem küzdők s nem 
akarok sánctöltelék lenni Mandzsúriában.

Budapesten is járt, a hol állást kerestek 
neki. Mint gyógyszerész fog működni.

Debrecenben tegnap pénzt is gyűjtöttek 
a számára.

* Királyi elismerés. A király elren­
delte, hogy Ban Lajos 3-ik honvédgyalog- 
ezredbeli és jeszenicei Jankovich Miklós 2-ik 
honvéd huszárezredbeli I. osztályú százado­
soknak, különösen buzgó és sikeres csapat­
szolgálataik elismeréséül, a legfelsőbb meg­
elégedés kifejezése tutitokul adassák.

* A főkapitány szabadságon.
Végit Gyula rendőrfőkapitány teg­
nap kezdte meg 12 napra terjedő 
szabadságidejét. Végh Gyula fele­
ségével együtt Abbáziába utazott.

* Katonai áthelyezés. A király
krompachi Gundelfinger György szegedi 5-ik 
honvédgyalogezredbeli hadnagyot a debre­
ceni állami méntelep katonai osztályának 
állományába helyezte át.

* Országos bírok verseny. Az orszá­
gosan ismert Wladimir birkózó mester má­
jus 7-re nagyszabású versenyt rendez. A ver­
senyben részt vesznek az eddig ismert leg­
jobb amateur birkózók. A nagyszabású ver­
senyt Wladimir a torna egylet nagy-erdői 
sporttéren akarja megtartani‘s a sporttór át­
engedését a tornaegylettől kérelmezte is. 
Mint értesülünk a tornaegylet választmánya 
tegnap vette tárgyalás alá Wladimir kérését, 
s egyhangúlag úgy határozott, hogy a sport- 
tért a verseny céljaira dijtalanul átengedi.

* Ügető verseny. A debreceni ügető 
verseny nevezéseire most küldték szét a 'fel­
hívásokat s már is jelentékeny számmal ér­
keztek a nevezések. A verseny sikerét már 
az eddigi nevezések is biztosítják.

* A zenede hangversenyei. Váro­
sunk ezen egyedüli zenefejlesztő és képző 
intézete újabban nagyobb szabású koncertek 
rendezésén fáradozik. A zenede igazgatója, 
aki szivvcl-lélekkel dolgozik zenei életünk 
elevenebbé tételére, két ciklusban szándéko­
zik megtartani ezeket a hangversenyeket. 
Az első sorozat 4 hangversenyt foglal ma­
gában, melyeknek elseje f. hó 16-án lesz. 
Ezen tisztán helyi zeneszerzők darabjait ad­
ták majd elő a zenede felső osztályú növen­
dékei s igy már ez is kiváló érdeket kölcsö­
nöz a hangversenynek. Így elő fogják adni 
Drück Gyula, P. Nagy Zojtán, Füredi Jó­
zsef, Huber Miksa, Tóth Árpád és más Deb­
recenből származó szerzők zenemüveit. A 
második koncert a régi, klassikus zenének 
lesz föntartva, a mivel alkalmat nyújt a 
zenede úgy növendékeinek, mint a közön­
ségnek, hogy a klassikus zene magasztos 
szépségeit megismerhesse. A harmadik kon­
cert tisztán a magyar zene interpretálására 
fog szolgálni, a régibb és újabb magyar ze­
nedarabok gyöngyeit fogjuk hallani élveze­
tes előadásban. Az első ciklus negyedik 
hangversenyét, mely egyszersmind vizsgálati 
hangverseny is lesz, a modern idegen zene­
müvek előadására szánta a zenede igazgató­
sága. Ezen nagyszabású, szerfölött "érdekes 
és változatos müsoru hangversenyeken kívül 
a zenede igazgatósága egy másik hangver­
senysorozatot is szándékozik rendezni ez év 
folyamán létesített zenekara és vegyes ónok-
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által. Ezen zenekari hangversenyek él­
őin mint a zenede áldozatkészségéből f. 

ívlől megalakult teljes zenekar első nyilvá­
nos bemutatkozása f. hó végére terveztetik. 
Ajánljuk a közönség szives figyelmébe ezen 
í.ncr versenyeket, melyeken míg egyrészt 

,,íos fokon álló élvezetes előadásokat hali- 
hit” másrészt a csekély beléptidijakkal a 
zenede tanári karának nyugdíjalapjához is 
hozzájárul. (K.)

* Az egyház az
A debreceni ev. ref. 
tegnapi népes ülésén 
elő a főiskolai ifjúság

ifjúságnak.
presbitérium 
terjesztették 
ama kérel-elü a IUJ.HlV.UiCU. Ujuoug uuíu Iiwoi-

mét, hogy az ev. ref. egyház segé­
lyével járuljon hozzá az akadémiai 
ifjúság zászlóavatási ünnepélyéhez. 
A presbitérium ötszáz koronát sza­
vazott meg.

* A Székely Társaság közgyűlése.
A Székely Társaság nagy érdeklődés mel­
lett tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
a Kereskedő Társulat dísztermében rendes 
évi közgyűlését, a tagoknak igen élénk rész­
vétele mellett. Az évi jelentés és zárszám­
adás tudomásul vétele után Fábián Lajos 
Mór korelnük vezetés mellett a tisztujitást 
ejtették meg. A lemondott tisztikar helyére 
a következőknek adtak mandátumot: Elnök 
lett Lestyán Adorján, a kir. közjegyzői ka­
mara kitűnő elnöke, alelnök Székely Ferenc, 
a Társaságnak lelke s legbuzgobb tisztvi­
selője, titkár Dezső Kálmán máv. ellenőr, 
jegyző Koncz Aurél, b. jegyző Piázsmáry 
József, pénztárnok Donogán István. Választ­
mányi tagok lettek: Aczél Géza, Asbóth 
Mihály, Bariba Ferenc, Bárdos Géza, Biró 
Géza, Biró István, Csaih Zsigtnond, Do- 
bieczky Sándor, Gazda Dezső, Gál Gyű a, 
Harinath Gergely, Jászi Viktor, űr. Kardos 
Albert, dr. Legányi Gyula, Motesiczky Hugó, 
dr. Nagy Béla, dr. Nagy Lajos, Oiáh Ká­
roly, Podolszky Béla, Polgár Zsigmond, dr. 
Rédei Rezső, Roncsik Lajos, Sámi Béla, 
Somossy László, dr. Szánthó Sámuel, tíerli 
Ede, Szávay Gyula, dr. Tüdős Jáaos, dr. 
Varga Lajos, Wolafka Antal. Végül a Deb­
recenben elhelyezett székely tanoncokat mu­
tatta be az elnökség, mire a közgyűlés vé­
get ért.

* A királylátogatás emléke. A
városházán tudvalevőleg a nagy­
teremben ugyanazon helyen állítják 
fel a király arcképét, a hol a ki­
rálynak régi főhercegi arcképe ál­
lott. Ezt a képet kiszállították s a 
katafalkszerü vakablakot is bera­
katja a város, elbontván az ott al­
kalmazott márványdiszitést, csupán 
azt hagyván ott, a mely a király 
1890-iki látogatásáról szól. Itt a 
bontás alkalmával találták vastag 
papíron a falüregébe elhelyezve a 
következő felírást:

„Mi debreceni kőfaragók, a kik ő 
felsége itt időzésekor dolgoztunk, a követ­
kezők voltunk: Kovács József, Steinhardt 
Dénes, Soklics Simon, Hoffmann Artur, 
Gottlieb Adolf kőfaragók, 18U0-ik év 
szeptember 5-én.“

* A tanítói árvaház ünnepe. A ta­
nítói árvaház fényesen ünnepelte meg fönn­
állásának tiz éves jubileumát. Nagy közön­
ség volt jelen, kiknek soraiban ott láttuk 
Kovács Józ*,.f polgármestert, Veszprémy fő­
jegyzőt Csánky Viktor tanfelügyelőt, Körner 
és Bészler tanácsnokokat, Csiky Lajos th. 
dékánt, Márk Endrét, Kozma László árv. 
igazgatót, Kazai, Húsz, Kuthi isk. igazgató­
ja Becner, Kursinszky stb. tanárokat, a 
felügyelő bizottság részéről nagys. Mayer 
hmilnó és Popper Alajosáé úrasszonyokat 
stb. Csánky kir. tanf. nyitotta meg az ünne­
pélyt lelkes szavakkal emlékezvén meg az 
intézet létrehozóiról, gr. Csáky miniszterről, 
öimonffy polgármesterről és Eötvös akkori 
tanfelügyelőről. Azután Kozma László tar­

tott szép emlókbeszódot, melyben a hazai 
tanítói árvaházak történtét vázolta. Beszéde 
közben lehullott a lepel gr. Csáky Albin 
jól sikerült képéről, melyet ő ajándékozott 
az intézetnek. Hogy az árvaházigazgató a 
kilépő árvákról is gondoskodhassék, a meg­
levő 200 koronás Dávid alapon kívül igaz­
gató 215 koronát, mint gyűjtése eredményét, 
4 részes jegyet vett az Eötvös alaptól, me­
lyen az árvak felvétetnek a Tanítók Házába. 
Megemlékezett Debrecen sz. kir. város áldo­
zatkészségéről és arról a két falusi oláh fiú­
ról, kik 10 evvel ezelőtt először lépték át 
az intézet küszöbét. Egyikök a temesvári 
képezdének, másikuk a helyb. főreáliskola 
8-ik osztályának jeles növendéke. Hertelendy 
árvaatya statisztikai adatokkal szolgált, 10 év 
alatt 365 árva volt az intézetben, közülök 
34 román, 35 ruthén, 40 tót és szerb. Az 
intézet igy a magyar culturának hatalmas 
tényezője. Fentartója az orsz. tanítói nyug- 
dijegyesület, mely a tiz év alatt 806.430 
koronát költött az intézetre. Végül egy kis 
árva lány szavalta az igazgatóbácsi szép 
költeményét, mely a jelenlevőket igazán 
meghatotta. A szép ünnepélyt a Hymnus 
zárta be.

* Az ifjúság zászlója. Néhány 
nappal ezelőtt adtunk hirt arról, 
hogy Bánffy Dezső báró neje mi­
lyen szeretettel fogadta a debreceni 
akadémia küldöttségét s milyen 
örömmel fogadta el a zászlóanya 
tisztségét. Most már módunkban 
van arról is hirt adni, hogy a zászló- 
anya mennyire gondol és készül 
az ifjúság lonségvs ünnepélyére. 
Tegnap táviratilag intézkedett a 
zászlókészítő cégnél, hogy az ifjú­
ság lobogójára készíttesse el a zászló­
anya szalagját is. A szalag széles, 
nehéz Ieltér selyem szalag legyen, 
gazdagon ellátva arany rojttal s rajta 
valódi arany hímzésből ezzel a fel­
írással : „ Erezzétek és hirdessétek a 
hazaszeretetét.“ A szalag másik ré­
szén : Báró Bánff'v Dezsőné zászló- 
anya felirat és a Bánffy család gaz­
dag hímzésű címere. A zászlóava­
tási ünnepélyen különben — mint 
ezt tegnap privát levélben tudatták, 
— jelen lesznek Kun Bertalan és 
Zelenka Pál püspökök is.

* Egy napszámos körözése. A hely­
beli királyi ügyészség Fekete Gábor nap­
számost országosan körözteti. Fekete több 
büncselekmcnynyel van vádolva s ügyében 
már több ízben tűztek ki tárgyalást, melye­
ken azonban soha sem jelent meg. Most 
azután elrendelték körözését és előállítását. 
A körözést, mely Fekete pontos személylei- 
rását is magában foglalja, megküldték az 
ország minden egyes hatóságának.

* A gazdasági egylet közgyűlése. 
Debrecén város gazdasági egyesülete tegnap 
tartotta rendes évi közgyűlését Rikl Antal 
elnöklete alatt. Az évi jelentést és zárszám­
adást a közgyűlés tudomásul vette. A lódi- 
jazás határidejéül június 4-ét tűzték ki. A 
lódijazás a Hortobágyon lesz s az egylet 
100 darab aranyat tűzött ki dijjakul. A 
gőzoke-szövetkezet létesítésére egy bizott­
ságot küldtek ki a tervezet elkészítésére. 
Ami a városi vásárrendtartási javaslatot 
illeti, az egylet a mellett szavazott, hogy a 
helypénzfizetés alól a helybeliek mentesse­
nek fel. A Hortobágy hasznosítása ügyében 
dr. Bakonyi Samu országos képviselőt fel­
kéri hogy a tulajdonjog kérdésében véle­
ményét nyújtsa be az egyesülethez. Ezután 
uj választmányi tagokul megválasztották 
dr. Vargha Elemért, legifjabb Bányay Ist­
vánt, Sesztina Jenőt, Gyarmathy Istvánt, 
Csáky Jánost és Janovics Mártont.

* Elfogott sikkaszló. A rendőrség 
t ap letartóztatta Forgács Gábor hetest. 
K es ezelőtt az Otthon káveh <zbun szol­
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gált a honnan kissebb összegű pénz elsik- 
k tisztása után megszökött. Mikor elfogták 
nem volt nála egy fillér sem, minden pénzét 
elverte. Forgácsot átadják az ügyészségnek.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fénykópnagyltási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkláili- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

SZÍNHÁZ.
Blaha Lujza vendégszereplése. Ün­

nepi estéje volt tegnap a debreceni színház­
nak. Blaha Lujza az eredeti magyar szín­
játszás legnagyobb művésznője újból eljött 
hozzánk, hogy eljátsza egyik legjobb szere­
pét azon a színpadon, amelyhez legelső si­
kerei fűződnek. És gyönyörűséggel konstatál­
tuk, hogy Blaha Lujza az isteni gondviselés 
csodálatos rendelkezése fontán ugyanaz 
most is, aki volt. Eredetiségben mindmáig 
páratlan művészetét, bájos pajzánságát, soha 
nem utánozható ötleteit teljes tideségükben 
láttuk viszont. Az idő megkímélte hangjá­
nak varázslatos mivoltát, megtartotta ezüst 
csengését, bársonyosságát, szivhezszólóságát. 
A nézőtér ünnepi közönsége frenetikus taps­
viharokban nyilatkozott meg minden jele­
nése, minden énekszáma után. A közönség 
lelkesedése kétségtelenül fejezte ki azt a 
mindenki által érzett megdönthetetlen meg­
győződést, hogy nem volt — és sajnos —nem 
is lesz több olyan népszínmű énekesnője a ma­
gyar alak itómüvészetnek, mint Blaha Lujza. 
Az Ingyenélők előadásának egyébként is 
nagy sikeréhez első sorban járult hozzá 
Makó Lajos színigazgató, a ki valamikor 
együtt játszott a Népszínházban Blaha Luj­
zával s a ki most is kiváló művészettel 
játszotta el a darab kacagtató apa-szerepét. 
Pompás volt Mezey Andor, a vendégmü- 
vósznő első partnere s tetszettek az ércdal­
kör tagjai, élükön Karacs Imrével és Szi­
lágyi Aladárral. A tapsokból bőven kijutott 
Pál ágy i Lajosnak, Menszáros Margitnak, 
Halász Alfrédnek és Csortos Gyulának, 
valamint a koronként élénk derültséget keltő 
Havasi Szidinek. Kis szerepében Torkos 
Árpád jól megállta helyét. Sz. Z.

Hármas buosu. Színtársulatunk há­
rom tagja: Jeszenszkvné, Csiky László és 
Kovács Gizella holnapután, szerdán este a 
Tetemrehivás cimü színműben búcsúznak el 
a debreceni közönségtől. A búcsúzó tagokat 
— értesülésünk szerint —- meleg ovációkban 
fogják részesíteni. ' r

Szentbernáti barátok. Chom Antal 
Szentbernáti barátok cimü színmüve kerül 
ma este bemutatóra színpadunkon. A premiere 
színtársulatunk egész drámai személyzeté 
foglalkoztatja.

A Hámor család.
(F olytatás.)

Irén és Derengnie korán reggel talál­
koztak. Nem számítottak arra, hogy figyelik 
őket s bátran, gyanútlanul tették meg ut- 
jokat épugy, mint az előző napon Sírok felé. 
Tibor most olibük jött és hárman sokáig 
sétálgattak együtt arra várva, hogy a vadász- 
társaság elhagyja az erdészlakot.

A távolból óvatosan figyelte őket Ma­
rinkat és Déri Kálmán.

— Tehát csakugyan igaz ! — kiáltott 
fel ingerülten Marin kai.

— Kételkedtél talán? — kérdezte Déri 
Kálmán.

— Nem! A te szavaid után nem volt 
okom kételkedni s ime még is meglep a 
dolog.

— És most mit szándékozol tenni?
— Bizd rám. Egyelőre arra kérlek, fi­

gyeld őket. Nekem vissza kell térnem na 
erdészlakhoz. Ott van eliniózni való dolgom,

— Bizhatsz bennem. Majd figyelni fo* 
gom őket.

(Folyt, köv.)



Apró hirdetések.
Ajántai

PßNZKÖLCR. N. Törlfisztésos köles önöket föld­
birtokra, házakra, négyes ka,inat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltott 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyós)itat, továbbá tisztviselőknek fizetés le* 
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkul is 11 érv bankirodája. Debrecen, Egy. 
h.iz-tér3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 4ü9.

1 Byy, “aíB0lft 36- ki:- 1 k£- papír héju ibó 
-° kr. J kg. boszniai szilva ló kr. 1 kg’ csa­
li" 1 kávé 1 frt. 2U kr. Kertész Miklós fűszer

__Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.
ÓRÁKAT n legnagyobb szakértelemmel tavit 

figesz olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramúves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma, órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Mont,rés hűit Jours“ svájezi órag vár 
képviselete.

DEBRBCZLNI ÚJSÁG

kereslet.
EGY JO házból való fiú mechanikai műhelyünk­

ben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek 
varrógép és kerékpár nagykereskedők Deb- 
roczen, Piacz-ulcza 50. sz.

HÁZ VEZET Ó7| illetve szakácsi állást keres 16 
vagy május 1-sőre egy jó bizonyítványokkal’ 
bíró es a hazvozetés minden ágában tökélete­
sen jártás férfi, helyben, vagy vidéken, nem 
nagy fizetés, csak jó bánásra reflektál, tuda­
kozódni lehet Hatvan-utcza 42. sz. Borbás 
Lajosnál.

löOtt Április 10

ÜGYES ÜGYNÖKÖK általában közkedvelt 
irodalmi vall a! at terjesztéséhez felvétetnek 
Gim a. kiadóban,

FÜSZKRKKKRSKEDŐ segéd jó detailisia azon" 
nal felvétetik. Kertész Miklós Csapó-utcza 
o sz.

1 KCf- CSALÁDI KÁVÉ frt. MO 1 Kig. Ma 
»sola 3b. kr. 1 ívig. papír héjú dió 19 l:r 1
FRTT=!ÓVí0lernXn;^0va P,ldíóIack 6(> kr. 
FRITSCH KAROLY fii szeráru üzletében
főtér a bika szállodával szemben. Ugyanott
kap na tó a legerősebb szappan főző szóda is,

ezen,

1 legtökéletesebb
és legolcsóbb az országszerte eiöamort 

-,;rw,'c~j°bb 8 versenyen első díjjal kititn- 
^THetctt, a Uer-éfo István által Debre- 

i. Rákoczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót 
szabadalmazott permetező.
Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás 
végette) joga dók. Árjegyzék ingyen, bérmentve.
RBGI ÚJSÁGPAPÍR, kilónként kapható a kiadó

hivatalban.
EGY ÜZLETHELYISÉG, mely hentesnek is 

megfelel, vízvezetékkel, forgalmas helyen 
azonnal kiadó. Gr. Dégenfeld-tér 10 sz. ’

szállítva Piac-u.TINÓS TEJ kapható házhoz 
41 sz, t-ső emelet.

C RA JA VITAS 5U kitol. Óra tisztítás és javítás 
70 ki’. Ékszer javítás bámulatos olcsón Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 ós 15 kr. Füge 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotává 
éppenszem ben.

Ízléses íjjal
Cégfeliratokat, ||
festményeket, k

ajtó ablak
ri)ázo!6Sokat; 

szoba festéseket, 

Szoba kárpitozásokat:
készít méltányos árak mellett

ók áruház

S3

Kossuth-utcza IS. szám.
0 s a li 1 s "üé®

é bó vegéig tart
a Bdáraslás,—

olcsóbb bármely csődtömegnél mert 
minden elfogadható áron kapha­
tók a még raktáron levő következő 
aruk u. m, : valódi olasz féri! kala­
pok előbb 4 frt., most 1.50. Elegáns 
fiú os leányka ruhák és felöltők 
egész Moves korig. Női fehérnemű ek 
blousok, övök, díszkőtök, miederek 
alsó és felső szoknyák félároa. Min-’ 
den féle czipők, fiú kalapok, sapkák 
ingek, gallér és kézelők, harisnya’ 
nyakkendők, esernyők, törülközők 
vászon és kan a vásznak stb. bámu­

latos 0Í0SÓ3

Maradik árdi^áz
Kossöth-utca __ 15. szám, sz8snb©n a 
gypgytárral. üzleti berendezés eladó

«aBrasHamraesmaí

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a fíorsy-félo 
pemetcfü ezukorka, egy doboz 20 fillér Fő­
raktár BORSY és FÁK KAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 

_ban Jósa s Jéna drogueriájában.
SZABNI TANÍTOK íu koronám. (Jim a kiadó­

hivatalban.
K J HARISNYA KÖTÖDE Píacz-u. 32 elvállal 

uj harisnya kötéseket és fejeléseket Schwarez 
_ Arm'nne fjfciem Katalin.
KÍÁDV uzletflpylség, mely jelenleg jóTbrgalmu 

fodrász^ üzlet, ugyanott egy kissebb rendbeli1 _ ,■ • 1 A ixioouuu rúna Delii M'Mus 1-sőtol Csapó-utcza 03. Értekez­
hetni Csapó-utcza 16. szám alatt. Tetrdos 
Károlynál. °

SZÉP bútorok eladók Piaez-utcza 89. az.

Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom- 
zárolt 2rankafüsn|8s lóhe-o és luczsrna 
Hiílpj, úgyszintén eredeti 
nuediiíiOütyi kitűnő csirakópes 
Rf'gh répamsgvnkPt és komócsin fO- 

legolcsóbb napiárakon.
Kiváló tisztelettel

filier ßtif és fia
FD.cz-eter* if gziím.

«y»?* íj * p , „JokékiE kútsztvattvixk
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden” épít- 

ke/ósi vasontemények legjobbnak elismert P

rcsaitók és szS’feizék

sir Rtodkii/öli árak!! f

31 1 *•!4
— 1 ‘£1
— It81 I Slil ®? f m
■M 1 n| ■ 1 Hl
I £ H
M I ipajjj8 1 ®1 i1111 
fi pl
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